

《马里兰州室内空气清洁法令》：酒吧和饭店指南



什么是《室内空气清洁法令（2007）》？

《室内空气清洁法令（2007）》禁止在所有室内工作场所吸烟，包括饭店和酒吧。本法令为全州人民提供了公正、一致的保护，使人们免受室内环境中二手烟的危害。现在，零售及酒店服务行业从业者将拥有一个更加健康的工作场所；无论是外出就餐还是夜间到城里娱乐，马里兰人都将吸入洁净的无烟空气。

我应如何遵循该法令？

自**2008年2月1日**零点起，马里兰州范围内的所有酒吧、饭店、酒馆、小旅馆以及拥有向公众开放的室内区域的大部分其他营业场所都将禁止吸烟行为。如果你是此类场所的所有人或经营者，你必须做两件事：

- 在你的场所内禁止吸烟
- 在场所入口和内部的显著位置张贴“禁止吸烟”的标志

有些司法辖区颁布的地方性法规可能还有其他要求。欲了解更多信息，请与当地卫生部门联系，也可拨打室内空气清洁法令帮助热线：1-866-703-3266，或者登录以下网站：

www.mdcleanair.org。

应张贴哪类标志？应张贴在何处？

从2008年2月1日起，酒吧或饭店内向公众开放的所有室内禁烟场所以及此类场所的每个公用入口，均须在显著位置张贴“禁止吸烟”标志，既可直接使用文字，也可使用国际禁烟标志（由一个禁止标志圈着一支燃烧着的香烟）。

在2008年2月1日生效日之前张贴标志有助于使员工和顾客逐渐适应无烟的环境，在此之前，各经营场所可以自由选择张贴时间。你也可以使用特别制作的无烟杯垫、餐巾或按钮来帮助宣传。可从www.mdcleanair.org免费下载相关标志和材料，也可从当地的文具店、五金店及家庭装修用品店里购买。

员工能在任何室内区域吸烟吗？

不能。室内任何区域均不允许吸烟，包括私人办公室和休息室。目前设有专用吸烟室的经营场所不再允许在这类房间或室内任何其他区域吸烟。对于吸烟的员工，你必须告诉他们一定到室外吸烟。一定要尽早将此法规清楚地传达给员工，确保他们明白新的工作场所禁烟法令对于员工和顾客同样适用。

是否禁止室外吸烟？

《室内空气清洁法令》并未禁止在酒吧及饭店室外吸烟。然而，某些司法辖区可能对此类场所室外吸烟有着一定的限制。此外，尽管并未禁止在无顶露台或庭院吸烟，但仍须仔细查阅相关规定，弄清有顶露台或庭院是否属于室内区域。有天花板并且四面有永久或临时墙体、窗户或通道（无论开放还是封闭）的建筑物，或者地板与天花板之间存在其他实体屏障的建筑物均属室内区域，须受相关规章 [(COMAR 10.19.04.02(B)(9))] 的约束。

该法令如何实施？

遵守该法令是企业主的应尽责任。法令的实施由地方卫生部门负责。欲了解有关法令实施的更多信息，请致电当地卫生部门，也可拨打室内空气清洁法令帮助热线：1-866-703-3266，或者登录以下网站：www.mdcleanair.org。

哪些人有权依法提起投诉？

如果你违反了新颁布的禁烟法令，任何员工或公众都可向当地卫生部门提起投诉。其结果，你可能收到警告、罚单或违法通知。员工和公众可以通过联系当地卫生部门匿名举报违法情况。有关联系信息，请访问 www.mdcleanair.org

违反本法令会受到什么样的处罚？

违反本法令或相关规定会受到以下处罚：首次违反，会收到书面谴责；二次违反，会处以 100 美元的民事处罚；三次违反，会处以 500 美元的罚款；此后每违反一次，均会被处以 1,000 美元的罚款。

顾客想在室内吸烟时该怎么办？

你或你的员工务必提醒顾客该法令的规定，并礼貌地告诉他们必须到室外吸烟。应就如何向顾客解释对员工进行培训，比如：“现在，我们这里属于无烟区域，请您务必熄灭香烟。”或者“新的禁烟法禁止室内吸烟。谢谢您的配合。”

如果顾客拒绝配合，请通过常规方法解决。必要时，可使用将恶意顾客赶出室内的常规程序。

什么是二手烟？它有何危害？

二手烟指香烟、雪茄和烟斗的燃烧端散发出来的烟雾以及吸烟者呼出的烟雾。2006 年，美国前卫生局局长 Richard Carmona 报告说，二手烟含有 4,000 多种化学物质，其中至少包括 69 种致癌物质。在美国，每年死于二手烟相关因素的不吸烟者多达 62,000 人。二手烟对健康造成了严重的威胁，已有证据表明二手烟是肺癌、心脏病、支气管炎、肺炎、哮喘和婴儿猝死症的诱因之一。

餐厅和酒吧为什么要禁烟？

Journal of the American Medical Association（美国医学会杂志）发表的一项研究表明，与其他传统女性职业群体相比，女服务员更容易患心肺疾病。同一报告显示，在有烟雾的酒吧中工作 8 小时相当于一天吸 16 支香烟。

希望戒烟的人有哪些资源可用？

马里兰州健康与心理卫生局和当地卫生部门将免费为你提供可帮助你永远戒烟的信息和工具。有关更多信息，请致电 *马里兰州戒烟热线*：1-800-QUIT NOW，也可以登录以下网站：www.SmokingStopsHere.com，或者访问当地的卫生部门。

